



A tartalomból

Pályázati forrásból újulhat meg az óvoda és a bölcsőde



A tamási óvoda 1975-ben épült, azóta nagyon sok kisgyermek óvodai ellátása zajlott az épület falai között. Most egy pályázatnak köszönhetően néhány része megújulhat az intézménynek.

☞ 3. oldal

Népszerűek voltak a Házasság hete programjai



Több mint 2 évtizede Angliából indult el a kezdeményezés, amely minden év februárjában a család és a házasság fontosságára fókuszál egy héten keresztül. Városunkban is több éve megrendezik a Házasság hetét.

☞ 4. oldal

Fergeteges farsangot szervezett a szenior örömtánc csoport



Második alkalommal bújtak jelmezbe a Tamási Szenior Örömtánc Csoport tagjai. A vidám délutánra nem csak a tamásiak, hanem a környékbeli települések táncosai is ellátogattak.

☞ 7. oldal

Hajnalig mulathattak a Pántlikás bálban



A Hagymányápolással Tamási Kultúrájáért Alapítvány február 17-én tartotta Pántlikás bálját. Az eddigi hagyományoktól eltérően a részvételnek nem volt feltétele a népviselet.

☞ 6. oldal

Sváb hagyományok előtt tisztelegtek a bálon



Tamási Város Német Nemzetiségi Önkormányzata február 24-én megrendezte az immár hagyományossá vált sváb bálját a DeJá Vu rendezvényteremben.

☞ 5. oldal

Lantos Csaba energiaügyi miniszter járt Tamásiban

Február végén fontos látogatást tett városunkban az energiaügyi miniszter, Lantos Csaba, aki kiemelt figyelmet szentel Tamási energiastratégiájának.

Kilenc évvel ezelőtt kezdte meg működését a geotermikus fűtőrendszer első eleme Tamásiban. Az eddig megvalósult fejlesztéseknek köszönhetően a városnak minimálisra csökkent az energia kintettsége, és nőtt az ellátásbiztonsága. A geotermi-



Porga Ferenc, Lantos Csaba és Széles András

kus hálózat bővíthető, vagyis ha minden jól megy, ipari és lakossági célra egyaránt használható lesz a város legújabb tervének köszönhetően. Tamási vezetőségének tervei között szerepel egy hőtároló berende-

zés beszerzése, amellyel a kinyert, de rögtön fel nem használt energiát tárolni lehetséges, hogy akkor tudják hasznosítani, amikor és ahol szükség van. Ennek a projektnek a kapcsán járt városunkban Lantos Csaba energiaügyi miniszter, aki kiemelte: mintaértékű, ami Tamásiban zajlik az energiaügyek terén.

☞ 3. oldal

Emlékezni gyűltek össze

Az Országgyűlés 2000-ben elfogadott rendelete értelmében minden év február 25-én tartják a kommunizmus áldozatainak emléknapját. Tamásiban is megemlékeztek a Würtz Iskola falán található emléktáblánál.

1919 májusában a tamásiak is megelégtették a vörös hatalom erőszakos fellépését: Hertelendy Ignác csendőrszázados és Freyler Károly járási tisztiorvos vezetésével fegyvert ragadtak és felláztak az erőszakos hatalommal szemben. Június 1-jén a felkelés három résztvevőjét, Berta Pál mészáros, Hörich Imre asztalosmestert és Madarász József rendőrt halálra ítélték, nyilvános kivégzésükre a mostani Würtz Iskola udvarában került sor, ezért zajlik a megemlékezés ezen a helyszínen minden év februárjában. Idén Fellingner Károlyné önkormányzati képviselő mondott emlékbeszédet. Felidézte a korabeli eseményeket, a diktátum igazságtalanságait, mely ellen még ennyi idő távlatában is szót kell emelni. Beszédében kitért a családját érintő eseményekre is. „Nehéz feladatra vállalkoztam jómagam is a mai napon, hiszen családom is érintett volt. Nagypámat



A Würtz iskola falánál emlékeztek meg az áldozatokról

és édesanyámat, aki mindössze 18 éves volt, németes hangzású családnévük okán hurcolták el a Szovjetunióba „málenkij robotra”. Ebből a kis munkából nagypám esetében 36, édesanyám esetében pedig 32 hónap bányában eltöltött idő lett. Úgy érzem, hálások lehetünk a Jóistennek azért, hogy sok más társukkal ellentétben egyáltalán hazakerültek. Szülőfalumból, a szomszédos Nagykönyiből 18 nőt, és majdnem 30 férfit vittek el ezen a címen. A kint töl-

tött évekről sokáig hallgattak, hiszen a Debrecenben aláírt titoktartási nyilatkozatuk kötötte őket. Emlékszem, csak évtizedek múlva mesélgettek, akkor is eléggé szűkszavúan. Nagypám már nem érthette meg a rendszerváltást, csak édesanyámmal hozhattuk szóba kinti életüket. Sajnálom, hogy kíváncsiságom nem volt éberebb, mert csak részletek maradtak. Próbáltam pótolni A GUP-VI légerek foglyai, A Sátán fattya és az Örök tél című filmekkel, me-

lyekből számtalan elmondott részlet elevenedett meg. Csak többszöri nekirugaszkodással voltam képes meg nézni mindegyiket. Még ma is beleborzongok! Többen az elhurcoltak közül jeltelen tömegsírokban nyugszanak. Édesanyámnak 1946. szilveszterén a csillék maradó károsodást okoztak, de legalább túlélte. Tamásiban ilyen szempontból szerencsésnek mondhatjuk magunkat. Deák Istvánné Margit nénitől, a város múltjának kutatójától és jó ismerőjétől tudom, hogy Tamásiból málenkij robotra nem vittek el senkit sem, mert a település akkori főjegyzője nagyon bátran közölte az illetékesekkel, hogy Tamásiban nem élnek német ajkúak. Sok ilyen faluvezetőre lett volna szükség!” – hangzott el a beszédben, mely után a jelenlévő városvezetők, szervezetek és intézmények képviselői, magánszemélyek koszorút és mécseseket helyeztek el az emléktáblánál.

Elfogadta a testület az idei költségvetést

Tamási Város Önkormányzatának képviselő-testülete 8 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett fogadta el a város 2024-es költségvetését.

Porga Ferenc polgármester először a 2023-as évre tekintett vissza. – A tavalyi év - négy év után - végre egy olyan volt, amikor sem coviddal, sem pedig extrém magas energiaárakkal nem kellett szembenéznünk. A villamosenergia és a gáz ára ugyan nem csökkent a 2021-es szintre, de a 2022-es csúchoz képest mérséklődött, kiszámíthatóbb lett. Ebben az évben viszont a vízi-közmű alapidjak jelentős emelkedésével kell számolnunk. Nem segíti a költségvetés egyensúlyának megteremtését, hogy az infláció mértéke még mindig magas. Különösen az élelmiszerárak emelkedése jelent nagy terhet. A gyermek étkeztetési feladatok ellátásához önkormányzatunknak az idei évben már több mint 40 millió forintot kell hozzátenni az állami támogatáshoz – ismertette a polgármester. – A tavalyi év nehézségei leginkább abból adódtak, hogy a fejlesztésekhez, beruházásokhoz - a korábbi évek viszonylagos bőségéhez képest - az önkormányzatok kisebb arányban jutottak hozzá. Ez azt jelentette, hogy tavalyi terveinkhez képest kevesebb pályázati támogatás érkezett a városba. Ez nyilván összefüggésbe hozható a Magyarországnak járó európai uniós források jogtalan visszatartásával. A korábban előkészített, építési tervvel rendelkező projektjeink megvalósítására egyelőre várni kell. Ezek közé tartozik az „Intelligens Hivatal”, vagyis a polgármesteri hivatal teljes felújítása, a „Katolikus Negyed”, vagyis gimnázium bővítése és a fürdő komplett felújítása projektek. A tanusodát is ide sorolhatjuk, anynyi különbséggel, hogy reményeink szerint ez majd közvetlen állami beruházás keretében valósul meg. Abban bízunk, hogy a fürdő helyreállítása - nagyobb részben - kormányzati támogatásból az idei évben elindul. Amennyiben nem kapunk forrást, a helyreállításhoz az idei évi költségvetésben ehhez közel száz millió forintos tartalékot képeztünk, melyet szükség esetén ki tudunk egészíteni. A járványhelyzet és az energiaválság ezzel együtt sok tanulsággal járt. Az elmúlt években kifizetődött, hogy az önkormányzat előre gondolkodott, hiszen több olyan fejlesztést hajtottunk végre, amely az energiatakarékos üzemeltetéssel, az önfenn tartó város filozófiájával függ össze. Közel tíz éve geotermikus fűtési rendszer működik a városban, ez azt jelenti, hogy 10 közintézmény közel 20 épületét fűtjük termálvízzel. Tegyük hozzá, hogy az idei évben is szerencsénk volt, mert télen sem voltak kemény mínuszok. A leghidegebb pár hétben pedig a biomassa (faapríték) alapú kazánunkkal ráfűtöttünk a geotermikus hálózati melegvizünkre. Az is sokat segített a takarékos üzemeltetésben,

hogy a legtöbb középületünkön napelemeket helyeztünk el, és a szabályozható fényerővel rendelkező közvilágítási rendszerünk mellett több mint 200 napelemes lámpánk is működik. A leginkább energiapazarló létesítményünk a művelődési ház, a könyvtár, a szociális központ és a polgármesteri hivatal épülete. Ezen épületek energetikai korszerűsítésére az év folyamán pályázatot nyújtunk be, TOP+-os forrásokat megcélozva. A 2024-es évi költségvetésről legutóbbi, február 28-i ülésén döntött az önkormányzat képviselőtestülete. – A mostani költségvetésre is elmondhatjuk azt, ami a korábbi években is jellemző volt, hogy egy stabil, jól összeállított, teljesíthető megvalósítható költségvetésről döntöttünk – tájékoztatott Porga Ferenc. A polgármester elmondta, idén több mint 11 milliárd forintból gazdálkodhat a város, amely 5,3 milliárd forinttal több, mint a tavalyi induló előirányzat. Ez abból adódik, hogy ebben az évben ugyan kevesebb a beruházás, de az állam által bonyolított szennyvíz projekt teljes főösszege megjelenik a város költségvetésében. Ennek a projektnek a keretein belül valósul meg a szennyvíztelep teljes rekonstrukciója, a két üdülőterület és több külterület bevonása a szennyvízcsatornahálózatba, valamint Páriban és Nagykönyiban a teljes hálózat kiépítése. Beruházási tételként a munkásszálló építése, a külterületi ivóvízhálózat kiépítésének befejezése (Szurokhegy és Szemcsepuzta) és a kishenyei bekötőút építése szerepel nagyobb tételként az előirányzatok között. A város költségvetésének tervezésekor a kötelező feladatok ellátása az elsődleges fontosságú. Vagyis az önkormányzat intézményeinek, létesítményeinek működtetése, üzemeltetése, amely az idei évben is biztosított, de arányaiban most magasabb összeget kellett elkülöníteni bérekre és a működési kiadásokra. Az Aranyerdő Óvodai finanszírozását gyakorlatilag nem kell kipótolnia a városnak, a bölcsődei csoport fenntartásának biztosításához viszont 40 millió forint plusz saját erő szükséges. A Tamási és Környéke Szociális Központ fenntartója a DÁM Önkormányzati Társulás. A szociális alapfeladatok (házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés, tananyagondnoki szolgálat, demensek nappali ellátása, idősek „napközije”, család- és gyermekjóléti központ és szolgálat) ellátásához 5,5 millió forintot kell hozzátennie a városnak. Nem kötelező, de fontos feladat az egyéb létesítményeink fenntartása. A miklósvári Dám Pont Látogatóközpont, a Tourinform Iroda, a Sportok háza, a Németh László Sporttelep 75 millió forint finanszírozást igényel, bérköltségekkel együtt.

Porga Ferenc elmondta: a fürdő részleges újra nyitása nagyobb terhet rótt az önkormányzatra, illetve az üzemeltető Vagyongazdálkodó Kft-re. Az elmúlt évi pénzügyi beszámoló még nem készült el, de azt tudják, hogy a 45 ezres látogatottság a 2022. évinél valamivel magasabb volt, de jelentős mértékben elmaradt a teljes működés időszakának látogatottsági számaitól. – A helyi iparüzési adóbevételek múltévi emelkedése ellenére az idén is óvatossággal tervezzük a bevételi oldalt (700 millió forint) – folytatta a polgármester. – Növekedett az egy főre jutó adóerőképeség mutatója (63 523 Ft/fő/lakos), így a tavalyi 174,5 millió forintról 188,5 millió-ra emelkedett a szolidaritási hozzájárulás, amelyet az állam felé „kell fizetniük”, pontosabban a központi finanszírozásból levonásra kerül – jegyezte meg. A korábbi időszakban felvett beruházási hitelek törlesztésre a 2024. évben 52,3 millió a tervezett kiadás. Ezt a korábbi TOP-os pályázatok önerő alapjához és a vízi közmű vagyunk visszavásárlásához kellett felvenni az elmúlt években. A költségvetésben a korábbi évekhez képest kisebb mértékű saját erős fejlesztéssel is számolunk. Ilyen fejlesztésre elkülönített forrás a magánszemélyek kommunális adójából befolyó 27,5 millió forintos bevétel - amely egyébként az elmúlt öt évben nem emelkedett – ezt ezúttal is út- és járdafelújításra fordítjuk. A márciusi testületi ülésen dölni majd el, hogy melyik járdák és utcák korszerűsítése folytatódik idén. Polgármesterként a befolyó összeg egy részéből a temetőn belüli járdák felújítására tesz javaslatot. A városüzemeltetési feladatokkal kapcsolatban elmondta, hogy az egyre kisebb létszámmal működő közfoglalkoztatási program (az idei évben kevesebb mint 60 fő) mellett az önkormányzat cége, a TAVÜ Kft. (régibbi nevén ÉVÜ Kft.) vállal egyre nagyobb szerepet ezen a területen. A költségvetésbe egyébként húszmilliónyi általános- és harmincmillió forintos céltartalék került idén, amelyet pályázatokhoz, beruházásokhoz kapcsolódóan használnak majd fel. A korábbi évekhez képest 10 %-kal több, közel 30 millió forint lesz a civil szervezetek és sportegyesületek támogatása. Ebből 20 millió forint pályázhatnak közvetlenül az egyesületek és alapítványok. A tamásiak idén sem maradnak színes programok nélkül: a művelődési központ költségvetésébe is betervezték a hagyományos városi rendezvényeket. A kulturális- és közművelődési feladatok állami finanszírozása a legalacsonyabbak közé tartozik, így a művelődési ház, a könyvtár és a Zöld Pont és Civilház működéséhez 76 millió forint saját erőt kell hozzátennie a fenntartó önkormányzatnak.

Képviselői ügyfélfogadás

Helyszín: Tamási Polgármesteri Hivatal Földszint 7. számú irodája (7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)



2024. MÁRCIUS 14. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 DR. SZATMÁRI LÁSZLÓ

2024. MÁRCIUS 21. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 DR. MOLNÁR ÉVA



2024. MÁRCIUS 28. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 BALASSA ZOLTÁN

2024. ÁPRILIS 4. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 FELLINGER KÁROLYNÉ



Tamási Város Önkormányzata

Támási Város Önkormányzata
tisztelettel meghívja Önt
2024. március 15-én 10.00 órakor
AZ 1848-49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC
176. évfordulójának városi megemlékezéseire

Ünnepi műsor a Tamási Rendezvénytéren
emlékbeszédet mond:
Porga Ferenc
polgármester

„Amíg lobog a lelkünk...”
a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium tanulójának műsora

Koszorúzás a Kossuth téri Petőfi emléktáblánál
Koszorúzás a temetőben, a tamási honvéd hősök síremlékeinél

Emlékezzünk méltón együtt!

tmk7090@gmail.com
+36 (20) 270 9375
+36 (30) 520 4817

ÓVODA HÍVOGATÓ TÁJÉKOZTATÓ FÓRUM

Szeretettel meghívjuk a Tamási Város Önkormányzat fenntartásában működő Aranyerdő Óvoda és Bölcsőde, óvodai intézményegységét bemutató tájékoztató fórumra.

A rendezvény témái:
az Aranyerdő Óvoda bemutatása,
az óvodai beiratkozás eljárásrendje,
a kiscsoportos gyermekeket fogadó óvodapedagógusok bemutatkozása.

IDEJE: 2024. április 8. 17.00 óra

HELYE: Tamási Aranyerdő Óvoda és Bölcsőde
7090 Tamási, Béri Balogh Ádám utca 1-3.
(alsó épület aula)

Szeretettel várjuk az óvodaválasztás előtt álló kedves Szülőket rendezvényünkre!

Pályázati forrásból újulhat meg az óvoda és a bölcsőde

A tamási óvoda 1975-ben épült, azóta nagyon sok kisgyermek óvodai ellátása zajlott az épület falai között. Most egy pályázatnak köszönhetően néhány része megújulhat az intézménynek.

Weil Péterné Szirmai Mária, az Aranyerdő Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője elmondta: onnantól kezdve, amikor az óvoda a 40. születésnapját ünnepelte, folyamatosan problémák tömkelege jött elő az intézményben. - Többek között szennyvízproblémáink lettek, fűtési

Dr. Bakóné Deák Zsuzsanna, bölcsődevezető kiemelte: a bölcsőde három csoportszobája a óvoda régi szárnyában van, így ugyanazok a hibák jelentkeztek náluk is, a meglévő három csoportszoba korszerűsítése zajlik majd a pályázat megvalósítása során. Igyekeznek a bútorzatot is



A csoportszobákat is korszerűsítik

gondjaink, és a villamosenergia hálózatunk problémái is napvilágot láttak. Nagy örömeinkre szolgál, hogy most egy pályázati lehetőséget kaptunk, önkormányzatunkkal együttműködve, közös gondolkodásban újulhat meg az óvodánk. Jelenleg a pályázati anyag összeállítása zajlik, amely kimondottan a gépészeti felújításra, a villamosenergia hálózatunk megújulására, fürdőszobáink felújítására, csoportszobáink esztétikusabbá tételére irányul, vagyis arra, hogy a mai igényeket mindezek kiszolgálják.

cserélni, és átalakítják a helyiségeket, amelyek 28 gyermeknek teszi sokkal kedvezőbbé a körülményeit. - Intézményünkben a csoportjaink maximális férőhely száma mindig ki van használva, nagyon nagy igény van az óvodai ellátásra - mutatott rá az intézményvezető. - A szakma megköveteli, hogy ezeket a modernizációs eljárásokat és korszerűsítéseket elvégezzük, hogy minél jobban megfelelhessünk a mai társadalmi elvárásoknak.

Egyedülálló beruházást terveznek Tamásiban

Jelentős energia megtakarítás lesz az eredménye Tamási önkormányzatának legújabb, az országban egyedülálló beruházásának. A projekt megvalósulása után új időszámítás kezdődhet a város számára energetikai, gazdasági és fenntarthatósági szempontból.

Tamásiban a geotermikus fűtőrendszer első eleme kilenc éve kezdte meg működését. Azóta többször is fejlesztették, most pedig - az országban egyedülként - újabb mérföldkőhöz érkeztek. Széles András, a város alpolgármestere arról számolt be, hogy a végső cél az, hogy az itt helyben fellelhető erőforrásokat a lehető leghatékonyabban kihasználva, a geotermikus energia segítségével a város áram, illetve hőtermelési volumenjét megtízszerezzék a jelenlegihez képest. - Most a beépített kapacitásaink összemenyisége a csak és kizárólag hőenergiára képes rendszert alapul véve 2,6 megawattnyi - ismertette az alpolgármester. - Ennek a tízszeresét leszünk képesek megtermelni, és azt is egy olyan hőből, amit már az áramtermelés után fennmaradó termálvízből nyerünk ki. Ez azt jelenti, hogy ennek a városnak, ha ezek a projektek befejeződnek, az összes nagy fogyasztóját mind hőben, mind villamosenergia termelésben el tudjuk látni. Ezt az egész rendszert az úgynevezett energiaközösség rendszerébe illesztve olyan embereket is ki tudunk majd szolgálni, akiknek semmifajta megújuló energiájuk nincs, tehát nincs napelem a házuk tetején, nincs hőszivattyújuk, ám mégis be tudnak majd kapcsolódni akár kedvezményes áron lévő fogyasztóként a rendszerbe. Az energiaközösségek eddig mindig villamosenergia közösségként voltak emlegetve, de ha jobban belegondolunk, akkor kialakulhat egy



Lantos Csaba miniszter és Süli János, a térség országgyűlési képviselője

hőközösségi rendszer is. Különböző üzemekben most is kinyerhető a hő, hiszen vannak technológiák, melyekkel kialakul egyfajta hőfelesleg, és azt a beruházás után el tudjuk egy másik közösség tagjához vinni. Ennek az alapja lehet az a mélykutatás geotermikus áram-, illetve hőtermelő rendszer, aminek az első lépcsőjén túl vagyunk, a következő pedig folyamatban van. A kutatási engedély rendelkezésre áll, a kút-fúrásit tervdokumentációnak az elkészítése folyik, és partnerünk lesz az Energiaügyi Minisztérium abban, hogy egy kísérleti projektünk ezt menedzselhessük. Ilyen fejlesztés Magyarországon egyelőre még nincs, a világ számos táján viszont dolgoznak ezekkel a rendszerekkel. Február utolsó napjaiban Lantos Csaba energiaügyi miniszter tett látogatást Tamásiban, mely során kiemelt figyelmet szentelt a város energiastratégiájának. - Tamásiban az elmúlt 9 évben rendkívül sok do-

log történt energia ügyekben, amely mintaértékű, és más hasonló méretű, sőt még adott esetben kisebb, nagyobb településeknek is jó példaként szolgál - fogalmazott a miniszter. - Itt megvalósult egy olyan távfűtési rendszer földhő használatával, amely példaértékű. Erősen gondolkodik a település azon, hogy egy más fajta energiaközösséget hozzon létre, ennek még vannak jogszabályi korlátjai, ezekről beszélgettünk mostani látogatásom során. Az elmúlt egy évben ötven új geotermikus kutatás, fúrásit engedélyt adtunk ki, ebből mindösszesen egy az, amit egy önkormányzat nyert el, még hozzá Tamásié, és ezt mintaértékűnek tekintem.

A városvezetők most olyan fejlesztések megvalósításán dolgoznak, amelyben egyre több szereplő bevonásával egyre nagyobb volumenű energia képezhető. Ez előnyös lesz mind a lakosság, mind a gazdaság, mind pedig a város egészére nézve.

Idei első ülését tartotta a KEF

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjai február 22-én ültek össze, hogy több fontos napirendi pontot is megtárgyaljanak. Az egyik legfontosabb a realizálódni látszó pályázati támogatás volt.

A Tolna Vármegyei Önkormányzat a KAB-KEF-21-0011 számú Támogatási Okirattal 2.500.000 forint vissza nem térítendő támogatásban részesült a Belügyminisztérium által „Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok (KEF-ek) működési feltételeinek biztosítására”. A támogatásból a megyében található öt KEF részesül: a szekszárdi, a tamási, a dombóvári, a bonyhádi és a paksi. A tamási KEF várhatóan 650.000 forint körüli összegben részesülhet.

A városban a támogatás felhasználási célja prevenció előadás szervezése a középiskolák tanulók számára, melynek keretében a Nézőművészeti Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft. szervezésében „A gyáva” című előadásra vehet részt a helyi két középiskola legfeljebb 90-90 diákja, melyet egy-egy óra beszélgetés követ Surányi Judit addiktológiai konzultáns moderálásával. A Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából „Sporttal a drog ellen” elnevezésű programot kívánnak



A Tamási KEF is pályázati támogatásban részesül

megvalósítani a Tamási Szabadidő és Sport Egyesület szervezésében, a nyári szünet előtti utolsó tanítási hét folyamán. A támogatást 2024. június 30. napjáig kell felhasználni. 2021 decemberében, közel egy éves munka eredményeként elkészült a Tamási városi egészségfejlesztési és drogstratégiát megalapozó helyzetfelmérés. A kutatás során a városban és környezetében élő felnőtt lakosság körében alkalmazott online kérdőív, a helyi, 16 éves középiskolások körében felvett ESPAD kér-

dőív és a keresletcsökkentés, a kénalattcsökkentés és a kezelés-ellátás szervei körében történt intézményi adatbekérés módszereit használta. Hosszútávú cél a helyzetfelmérésen alapuló, városi drogstratégia megalkotása, ahogy ehhez a szükséges anyagi forrás rendelkezésre áll. Az ülésen Farkas Gabriella, a Tamási Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztálya Bűnügyi-Technikai és Helyszínelő Alosztályának vezetője tájékoztatta a jelenlévőket a helyi droghelyzetről.

RAJZPÁLYÁZAT

"KUTYA VAGY MACSKA?"

A Tamási Művelődési Központ rajzpályázatát hirdeti óvodás és iskolás gyermekek részére.

Az alkotások A/4 vagy A/3 méretben, szabadon választott technikával készülhetnek. Egy gyermek 1 db rajzzal pályázhat.

Kérjük, a rajzok hátoldalára felírni: név, életkor, osztály, csoport, oktatási intézmény neve és elérhetősége.

Beérkezési határidő:
2024. március 20. (szerda)

Díjátadás:
2024. március 26. (kedd) 17.00
Tamási Művelődési Központ folyosógaléria

A kiállított alkotások megtekinthetők lesznek az intézmény nyitvatartási idejében, március 26-tól április 28-ig.

Tamási Művelődési Központ
Köznyelvi Lakótelep Környéke
7030 Tamási, Jókai utca 36.

20/270-9375
30/520-4817

Népszerűek voltak a Házasság hete programjai

Több mint 2 évtizede Angliából indult el a kezdeményezés, amely minden év februárjában a család és a házasság fontosságára fókuszál egy héten keresztül. Hazai és nemzetközi szinten is számos híres és ismert közéleti személyiség csatlakozik a rendezvénysorozathoz.

Városunkban is több éve megrendezik a Házasság hetét.

A Tamási Katolikus Közösség maroknyi csapata felel azért, hogy ez a rendezvény évről-évre színvonalas, tanulságos és jó hangulatú legyen minden résztvevő számára.

Igyekeznek úgy megszervezni, hogy minden évben a programokon résztvevők maradandó élményekben részesüljenek. Az elmúlt években járt már nálunk Levente Péter író, feleségével Döbrentei Ildikóval, Süveges Gergő és Rudan Margit újságíró-pedagógus házaspár, de kuriózumként említhetjük más felekezet képviselőit is, így Megyeri Jonatán Ortodox zsidó rabbit, aki a zsidó házasság rejtelmébe avatott be bennünket. A programok, előadások koncepciója, hogy gyermek-



Megáldották a házaspárokat

tól a felnőtt korosztályig mindenkit megszólítsunk és ez az egy hét, a házasság fontosságáról, az egymásra figyelésről és a család összetartó erejéről, a szeretetről szóljon. Persze mindenki tudja és ismeri az ilyenkor elhangzó kulcsszavakat, BIZALOM, SZERETET, SZERLEM, ELFOGADÁS, FÉLTÉS, HÜSÉG, GONDOSKODÁS! Ezeket a fogalmakat nem elég ismerni, alkalmazni is tudni kell.

Csodás gyermekrajzok születtek, ki karácsonyával, ki kiskutyával, ki terített asztallal ünnepelt a képein. Örömteli és szívet melengető volt nézni a szivárvány színeiben tündöklő rajzokat.

A program február 18-án, vasárnap Szantner János és Ildikó tanúságtételével zárult Nagyboldogszszony templomunkban a szentmise keretein belül. A Szantner házaspár régóta a Házasság hete mozgalom résztvevője, a katolikus közösség aktív, tevékeny tagjai, hitvallásuk méltán példaértékű volt a hallgatóság számára.

A szentmise folyamán Csibi Imre plébános megáldotta a szentségi házasságban élő párokat. A hosszú sor, melyet az egymással szemben álló házaspárok alkottak, meghatározó és lélekemelő látványt nyújtott. Idős, fiatal, férfi és nő együtt kézen fogva, ki hangosan, ki csendben, ki könnyek közt ismételte Imre atya után a fogadalom szövegét... az eseménysorozat egyik legmeghatározóbb része volt ez, mely a jelenlévőknek is könnyeket csalt a szemébe.

Közösségünk szeretné, ha ez a rendezvénysorozat ismertté válna a városunk és a környező települések lakói számára is, a szervezők már 2025 februárjára koncentrálnak.

Hisznek a közösség erejében, hisznek magunkban és a Jó Istenben, de ne csak ebben az egy hétben, hanem tartson ez egész évben, mert létezik igazi szeretet, igazi boldogság, tiszta szerelem és erős hit!

A szervezők ezúton is köszönetet mondanak minden kedves segítőnek, aki bármilyen formában hozzájárult a rendezvény sikerességéhez. Isten áldása legyen mindenkivel!

A szervezők

Házasság hete 2024. rajzpályázat nyertesei



Óvodások: I.: Steiner Nóra - Tamási Aranyerő Óvoda Makk Marci csoport, II.: Orsós Ábel - Pári Óvoda, III.: Kőműves Fanni Dorka - Pári Óvoda, Különdíj: Papp Dávid - Tamási Aranyerő Óvoda Mókusz csoport.

1. osztályosok: I.: Mátics Lara - Katolikus Iskola, II.: Csere-Varga Zorka - Würtz Isk. 1. b., III.: Partmann Eliza - Katolikus Iskola.

2. osztályosok: I.: Pordán Panna - Katolikus Iskola, II.: Gábrriel Csenge - Katolikus Iskola, III.: Theisz

Gabriella - Würtz Isk. 2. a.

3. osztályosok: I.: Károlyi Hella - Katolikus Iskola, II.: Guba Dorottya - Katolikus Iskola, III.: Fejes Noel Rolf - Würtz Isk. 3. a.

4. osztályosok: I.: Kiss Nóra - Würtz Isk. 4. b., megosztott II. Belina Emma - Würtz Isk. 4. b., II.: Zsiros Leila - Würtz Isk. 4. b., megosztott III. Büki Lenke Flóra - Würtz Isk. 4. b., III. Palánki Boglárka - Würtz Isk. 4. b.

Kecskés Sándornét köszöntötte a polgármester



Egy hosszú élet munkája, eredményei elismerést és tiszteletet érdemelnek, melynek meg kell nyilvánulnia a társadalom tagjai, közösségei, intézményei részéről. Magyarország Kormánya az Idősek Tanácsa kezdeményezésére, a szépkorúak iránti társadalmi megbecsülés kifejezésésképpen, rendeletet alkotott a szépkorúak jubileumi köszöntéséről. Tamásban a város polgármestere, Porga Ferenc január végén virágcsokor kíséretében adta át Magyarország Kormányának emléklapját, és köszöntötte go. születésnapja alkalmából Kecskés Sándornét, városunk szépkorú lakóját. Jó egészséget, sok örömteli boldog évet kívánunk a továbbiakban is!

Idén február 11-én vette kezdetét az országos rendezvénysorozat. Tamásban február 12-én a „Boldogság titka” címmel, Dr. Kerekes László nyugalmazott kórházigazgató (Szent Lukács Kórház, Dombóvár) adott betekintés abba, hogy az ő házasságában milyen fontos a szeretet, a teljes elfogadás, a keresztény házasság szentsége és a boldog együttélés.

Lélekemelő, elgondolkodtató és sokszor felkavaró volt hallgatni főorvos úr szavait.

Február 15-én a gyerekeké volt a főszerep: az „Ünnepel a család” címmel meghirdetett rajzpályázat kiállítására és eredményhirdetésének a művelődési központ folyósógalériája adott otthont. Ezúton is köszönetünket fejezzük ki a művelődési központ dolgozóinak a zavartalan és kiváló együttműködésért, segítségükért és az alkotások zsűrizéséért!

Tamási Járási Borsverseny 2024

NEVEZÉS
Nevezési lap 2024. február 28-tól a Tamási Művelődési Központban (7090 Tamási, Szabadság u. 50.) kérhető, illetve letölthető a művelődési központ honlapjáról (www.tamasikultura.hu) és Facebook oldaláról (<https://www.facebook.com/tamasimuvhaz>).

BORMINTÁK LEADÁSA
A bormintákat 2024. március 19-től március 21-ig (kedd, szerda, csütörtök), 8.00 és 16.00 óra között lehet leadni a Tamási Művelődési Központban (7090 Tamási, Szabadság u. 50.)

BORVERSENY (ZÁRTKÖRŰ)
2024. március 22. (péntek)

EREDMÉNYHIRDETÉS
2024. március 22. (péntek) 15.00 óra
Tamási Művelődési Központ (7090 Tamási, Szabadság u. 50.)

Tamási Művelődési Központ, és Könyvtár
7090 Tamási, Szabadság u. 50.

tmk7090@gmail.com
+36 (20) 270 9375
+36 (30) 520 4817

Sváb hagyományok előtt tisztelegtek a bálon

Tamási Város Német Nemzetiségi Önkormányzata február 24-én megrendezte az immár hagyományossá vált sváb bálját a DeJá Vu rendezvényteremben.

Gutheil Magdolna

Az est kezdetekor, mint mindig, most is egy kulturális bemutatóra került sor, ahol fellépett a Tamási Aranyerdő Óvoda „Maci” német nemzetiségi csoportja. Három nemzetiségi kórus is elfogadta a meghívásunkat: a Pári német nemzetiségi asszonykórus eredeti sváb népdalokkal és ruhában lépett fel,

és élvezhettük a Tamási Heimattól német nemzetiségi vegyeskórus és a Véméndi Német Nemzetiségi férfikórus műsorát is. A kulturális műsort fergeteges előadásukkal a Németkéri Német Nemzetiségi Táncsoport fejezte be. Sok-sok éve vendégeink, s mindig meg tudnak lepni előadásukkal, most is hoztak nekünk új koreográfiát, amiben a sváb néptánc lépéseit és tán-



Az óvodások is fellépéssel készültek

cait mutatták be. A bál nyitó tánc után a hajnalig tartó mulatság következett. A zömében német nemzetiségi zenéket a Baranya vármegyei UnterRock együttestől hallhattuk. Köszönjük a résztvevőknek, hogy meglátogatták rendezvényünket!

Köszönjük a támogatóinknak, hogy tombola tárggyal támogatták a rendezvényünket!

"A szép emlékek olyanok, mint a régi barátok.

Lebet, hogy nem mindig járnak a fejedben, de örökké a szívedben vannak."

/Susan Gale/

Buchholz János emlékére

Évekig dolgoztunk együtt. Tanárként, igazgatóhelyettesként, barátként mindig számíthattunk rá. A humorral is jó kapcsolatban volt. Amikor már túlzásba vittük a kéréseinket, mosolyogva megjegyezte, hogy

"olyat találj ki, amit meg is tudsz csinálni".

Szerettünk a társaságában lenni, együtt dolgozni vele. Határozott volt, kitartó, de kedves, mosolygós. Számtalan emléket tudnánk vele kapcsolatban fölleveníteni, de nehéz lenne közülük választani. Családjáért rajongott, gyerekeire, unokáira nagyon büszke volt. Jó érzés volt találkozni vele az iskola előtt, amikor jött az unokáért, de a legjobb az lett volna, ha még a katedrán látjuk.

Öröm volt együtt lenni vele, szívesen beszélgettünk, nevetgeltünk. Ezeket a perceket sosem felejtjük el, mindig szeretettel fogunk emlékezni rá.

"Az élet természetes velejárója a búcsúzás.

A búcsú nagyon fontos. Különösen azoknak, akik maradnak.

Néha már csak annyi idő marad, hogy legutoljára megöleljük egymást és aztán elengedjük."

Elköszönünk. Isten veled, János!

Rauh Judit



110 éve született Könyv László

110 éve, 1914. február 28-án Tamásiban született Könyv László, a számos nemzetközi irodalmi elismeréssel is kitüntetett író, költő, műfordító. A tehetséges, de nehéz sorsú fiatalember csak támogatók jóvoltából tudott tanítói diplomát szerezni, versesköteteket kiadni.

Miskolczi Zoltánné

Miután 1949-ben az USA-ba emigrált, ott egzisztenciát teremtve hódolhatott az alkotó tevékenységnek, és műgyűjtő szenvedélynek. Az emigráns magyar kultúra és közélet elismert alakja volt, és - amennyire a kommunista diktatúra ezt megengedte - bőkezű támogatója szülővárosa művelődésének. Több adománnyal gyarapította Tamási közgyűjteményeit. Az értékes képzőművészeti alkotások-egyebek közt Rudnay, Dürer, Renoir, Dali, Vasarely művei megtalálható-



ak a Tamási Galériában, a könyvtár gyűjteményében pedig könyvritkaságokat, kéziratokat, irodalomtörténeti értékkel bíró levelezését őrzik. Könyv László nevét 1999 óta viseli a városi könyvtár. Tamási Város Önkormányzata 1996-ban posztumusz Pro Urbe díjjal ismerte el kultúrátámogató tevékenységét. Emlékét ezen kívül még a hajdani szülőháza helyén emelt emléktábla őrzi, amelyet a névadás napján avatott fel a város.

Könyv László özvegye, Gencsér Erzsébet szintén elhivatott támogatója volt a magyar műve-

lőds ügyének. Jelentős hungarikum-gyűjteményt adományozott az Országos Széchenyi Könyvtárnak, könyvritkaságokat, pénzbeli támogatást a tamási könyvtárnak. 1997-ben létrehozta a Könyv László Alapítványt azzal a szándékkal, hogy tehetséges és rászoruló, a magyar felsőfokú művészeti vagy könyvtárosképző intézményben tanuló - Tamásiban vagy a volt tamási járás területén lakó - fiatalok egyetemi és főiskolai tanulmányihoz anyagi és erkölcsi támogatásaként ösztöndíjat biztosítson. Az eddig támogatott fiatalok valamennyien szép karrier előtt álló értelmiségiek, művészek. A kuratórium 2024 májusában ismét ösztöndíj-pályázatot ír ki. Ahhoz, hogy évről-évre tudjuk támogatni a tehetséges fiatalokat, szeretnénk minden lehetséges módon támogatókat találni.

Önök is segíthetnek az SZJA 1%-ának felajánlásával. Adószámunk: 18858523-1-17. Fogjunk össze a fiatal tehetségekért!

Tájékoztató

Tisztelt Tamási lakosok!

A hosszútávú egészség megőrzésének elengedhetetlen feltétele a kiváló levegőminőség biztosítása a település kül- és belterületén egyaránt, melynek alakulásában a lakossági fűtés mellett kiemelt szerepe van az avar és a kerti hulladék égetésének, ezért fontosnak tartjuk felhívni a lakosság figyelmét arra, hogy a környezet és természetvédelemről szóló 14/2000. (VI.5.) számú önkormányzati rendelet alapján, az avar és kerti zöldhulladék ártalmatlanítása elsősorban komposztálással és ágdarálással történhet, illetve javasoljuk, hogy a lágyszárú növényeket helyezék biológiailag lebomló zsákokba, vagy maximum 70 cm hosszú, és 50 cm átmérőjű kötegekben kössék össze, melyet a Vertikál Group Nyrt. a megadott időpontokban (IV. 16., V. 21., VI. 18., VII. 16., VIII. 20., IX. 17., X. 15., XI. 19.) elszállít. Amennyiben a komposztálás, ágdarálás vagy a hulladék-szolgáltatással történő elszállítás



nem megoldható, úgy engedélyezett a kerti zöldhulladék égetés az alábbi feltételekkel: családi és kertes házaknál zöld hulladékot égetni csak március 1. és április 30. valamint szeptember 1. és november 30. között, keddi és pénteki napokon lehet, 9:00 és 18:00 óra között. A füstképződés csökkentése érdekében a zöld hulladékot előzetesen szikkasztani, szárítani kell, és az el-tűzés csak folyamatosan kis adagokban történhet. Lakótelepeken, társasházak területén a zöld hulladék égetése tilos.

Fontos megjegyezni, hogy a mezőgazdasági tevékenységekhez köthető külterületi tarló és vágott növények égetése bejelentéshez kötött tevékenység, amelyet a munkálatok előtt öt nappal írásban kell jelezni az illetékes katasztrófavédelmi hatóságnál.

Közös érdekünk a levegőminőség védelme, ezért arra kérünk mindenkit, hogy a helyi rendezetben foglaltaknak maradéktalanul tegyenek eleget!

Tamási Város Jegyzője

HÚSVÉTI JÁTSZÓHÁZ

2024. MÁRCIUS 30. (SZOMBAT) 9.00-12.00

TAMÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

HÚSVÉTI AJÁNDÉKOK KÉSZÍTÉSE **TOJÁSFESTÉS ÉS DÍSZÍTÉS KÜLÖNFÉLE TECHNIKÁKKAL**

FŐTT VAGY KIFŰJT TOJÁSOKAT HOZZ HAZADALI! A BELÉPÉS INGYENES.

Tamási Művelődési Központ és Könyvtár
30/270-9375
30/520-4817

Hajnalig mulathattak a Pántlikás bálban

A Hagyományápolással Tamási Kultúrájáért Alapítvány február 17-én tartotta Pántlikás bálját. Az eddigi hagyományoktól eltérően a részvételnek nem volt feltétele a népviselet.

Piszker Gyöngyi

Az invitáló plakátokon jeleztük, hogy a viselet és a bál ruha bármelyike megfelelő öltözet, ettől még színesebbé vált a báliforgatag. A megnyitó műsorba a táncscsoport-hoz kötődő szereplőket kértünk fel. A műsorfolyam első része az énekes produkcióké volt, melyben a Würtz Ádám Általános Iskolából Gulyás Ildikó énekes lányai gyönyörű dalokat énekeltek, a Blumenkranz Német Nemzetiségi Pedagógus Kamara Kórus német és német-magyar dalcsoportot adott elő Ótus László vezetésével. A táncos rész a Csillaghír csoport keringőjé-



Remek hangulatban zajlott a rendezvény

vel kezdődött, melyet Kissné Kecs-keméti Eszter álmódott meg, majd a tánctér kiegészült gyermek és felnőtt táncosainkkal, sőt a sárpili-si barátainkkal is. Zorán Kólójára flashmob-ot adtak elő, mely megalapozta a bál további fergeteges hangulatát. A bonyhádi Dynamic zenekar szolgáltatta a talpalávalót.

A teltházás bálunkban többször énekelve mulatott a vendégsereg. Nagy örömeinkre hajnalig folyamatosan tele volt a táncparkett. Köszönjük a szervezők, a zenekar, a fellépők, a tombola tárgyak felajánlóinak segítségét, hogy a bál sikerességét lehetővé tették. Folytatás jövőre!

Tartalmas évet zárt a LEE

A 2023-as évet az energiatakarékosság árnyékában még a Zöld Pont és Civilházban kezdték el a Tamási Látássérültek Esélyegyenlőségért Egyesület tagjai, csökkentett fogadóóra számmal, rendezvények nélkül.

Áprilisban visszaköltözhetek a művelődési központba, és elkezdett pezsegni az élet a házuk táján, az éves programjuk alapján folytatták a munkát, megtartották éves közgyűlést, és szervezték a rendezvényeiket.

Kudari Lászlóné, az egyesület elnöke elmondta: tavaszra már tudták, hogy a 2023-as NCA pályázatukat - mely a Petőfi emlékéhez kapcsolódott - támogatásra érdemesnek találták, és a támogatásból több program is megvalósulhatott. Az első „A négyökrös szekér nyomában” című szavalóverseny volt, melyet négy korosztály részére írtak ki. Később kirándulást szerveztek, melynek során elmentek Petőfi szekere után: jártak Nagydorogon, Pálfán, Sárszentlőrincen és Dégen. - Szeptemberben volt egy újabb, nagyon sikeres kirándulásunk, melynek célja a szűkebb pátriánk megismerése volt, jártunk Decsen és Kalocsán - elevenítette fel Kudari Lászlóné. - Tartottunk nőnapot, önkéntes napot, mintegy nyolcvan vettünk részt a főzőversenyen. Fórumokat szerveztünk, vendégünk volt a város polgármestere, téma volt a hulladékgazdálkodás és újrahasznosítás, valamint kézműveskedtünk is. Egy újabb nyertes pályázat lehetővé tette, hogy interaktív érzékenyítő programokat rendezzünk partner szervezetünk, a Ki-Látás Közhasznú Alapítvány közreműködésével. Ilyen volt az 5-6. osztályos tanulók részére szervezett napközbeni program, valamint meghirdettünk egy láthatatlan vacsorát is, ennek nagy sikere volt. Ezeknek a programoknak az a célja, hogy a látókat megismertessük a vakok és gyengén látók problémái-



Karácsonyi vacsorán búcsúztak el a tavalyi évtől

val, a mindennapi élethelyzeteikkel. A vacsora kapcsán adományokat is gyűjtöttünk, melyből segíteni tudtunk néhány tagunknak karácsony előtt. Ha már az adományozásnál tartunk, említésre méltó a „Töltünk meg együtt minden hónapban egy éléskamrát” nevet viselő programunk. Ennek keretében rászoruló, beteg tagtársakat segítünk élelmiszer adománnyal, valamint beiskolázási támogatást biztosítottunk 35 iskoláskorú tagunknak. Mindezt önkormányzati és vállalkozói támogatás segítségével valósítjuk meg. A jól elvégzett munka után jól esik a kikapcsolódás, év közben két alkalommal báloztunk, majd karácsonykor egy évszázó bállal zártuk az évet. A 2024-es évről Kudari Lászlóné elmondta, hogy még tavaly év végén elkészült az éves programtervük. Ismert már, hogy az idei évben a pályázatuk nem nyert, ezért saját maguknak kell megvalósítani terveiket, vagy terveik egy részét. Az egyesület tagdíjából, pályázati úton elnyert támogatásokból, vállalkozóktól és magánszemélyektől kapott adományokból tartja fenn magát. A pályázati pénz hiánya nagyban befolyásolja az idei terveket, egyelőre kérdés, hogy miket tudnak majd

megvalósítani. - Már volt két fórumunk, és jártunk programon kívül a mohácsi Búsójáráson - folytatta az elnök asszony. - Az idei évben tisztségviselő választás lesz, ennek az előkészületei már folyamatban vannak, készülünk a közgyűlésre. Szeretnénk kirándulni is Szena, Szigetvár úti céllal, ősszel pedig Vaskapu, Erdély szerepel az úttervünkben. Idén is megtartjuk a szokásos ünnepeinket, részt veszünk a városi rendezvényeken, és ha befér a költségvetésbe, akkor folytatjuk az érzékenyítő programot is - sorolta az idei terveket Kudari Lászlóné.

Segítsen, hogy segíthessünk!

A Látássérültek Esélyegyenlőségért Egyesület köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik személyi jövedelemadójuk 1%-ával és adományaikkal az elmúlt évben is támogatták az egyesület tevékenységét. A felajánlott összeget rászoruló látássérült fiatalok tanulmányainak segítésére, idős, beteg tagtársak támogatására, működési költségekre fordította. Segítsen, hogy segíthessünk! Támogassa a helyit! Továbbra is szívesen várunk minden felajánlást és kérjük, támogassa ez évben is az egyesületet a 2023 évi személyi jövedelem adója 1%-ával. Adószámunk: 18863022-1-17 Bankszámla számunk: 70900086-10005903 **Tisztelettel: Elnökség**

Pályaorientációs nap Tamásiban

A rendőri hivatás iránt érdeklődő fiatalok beszélgethettek az egyenruhásokkal a Tamási Rendőrkapitányságon.



A fiatalok érdeklődve hallgatták az előadást

A közelmúltban a Tamási Rendőrkapitányságon tartottak nyílt napot azoknak a továbbtanulás előtt álló középiskolásoknak, akik érdeklődnek a rendőri hivatás iránt. A program kezdeteként dr. Kuti István r. ezredes, kapitányságvezető köszöntötte az érdeklődőket. Ezt követően Hegedűs Tímea bűnmegelőzési előadó és Csanádi Bálint r. főörzsozmester, a Bűnügyi-Technikai Helyszínelő Alosztály bűnügyi technikus tartott bemutatót a diákoknak. Az érdeklődők megis-

merkedhettek a bűnügyi és a rendészeti szakterülettel, megtekinthették a bűnügyi technikai eszközöket, felszereléseket, szolgálati gépjárműveket, valamint körbe vezették őket a kapitányság épületében is. Tájékoztatást kaptak továbbá a rendészeti képzés lehetőségeiről, a jelentkezés feltételeiről és a rendőri hivatásról. A rendezvény résztvevői megtekinthették az ORFK rendőri imázsfilmjét, valamint a Körmen di Rendvédelmi Technikum bemutató kisfilmjét is.

KALANDOROK A NAGYVILÁGBAN

Varázslatos India

BÓTHE ÉVA

vetített-képes útiélmény-beszámolója

Helyszín: Könyvü László Könyvtár
2024. március 18. 17 óra

Tamási Művelődési Központ és Könyvü László Könyvtár
10300 Tamási, Széchenyi u. 30.

2024-ben is!

Emlőszűrés Tamásiban

A Népegészségügyi Program keretében folyó szervezett lakossági emlőszűrés ismét érinti a Tamásit. Az elmúlt évekhez hasonlóan, a Tamási Rendőrséget parkolójában kerül telepítésre a Primavera mobil szűrállomás.

Ezt a lehetőséget ne szalassza el, hiszen lakóhelyéhez ilyen közel máskor nem tudja elérni a szolgáltatást!

A szűrésre 2024. március 25. és április 10. között kerül sor.

A szűrésre azon hölgyek megjelenését várjuk, akik meghívólevelet kaptak a MaMa Klinikától. Kiemelten ajánljuk figyelmébe ezt a lehetőséget azoknak, akik előző meghívásunkra nem tudtak eljönni! Amennyiben időpontot szeretne egyeztetni, módosítani vagy kérdése lenne a szűréssel kapcsolatban, hívja a 06-21-350-0380-as telefonszámot.

„Az év trubadúrja” lett Kurdi Csanád

Az Irodalmi Rádió (IR) tavaly ősszel meghirdetett országos megmérettetésére szerelmes versekkel lehetett pályázni. A tamási Kurdi Csanád versét a 18 év alattiak kategóriájában a zsűri a legjobbnak találta.

„Valentin 2024. – Az év trubadúrja” szerelmes vers verseny és antológia címmel írta ki pályázatát az Irodalmi Rádió. A legjobb alkotások szerzői oklevelet, kupát és könyvjutalmat kaptak, alkotásaik pedig megjelenési lehetőséget az Irodalmi Rádió orgánumaiban, és felvételt nyerhettek az IR állandó szerzőinek alkotógardájába. A kategóriák első helyezettei megkapták a szerkesztőségétől „Az év trubadúrja 2024.” kitüntető címet és díjat, köztük a tamási Kurdi Csanád is, akinek Árnyak világa című verse így bekerült a Szerelmeknek Bálint-napra antológiába.

Csanád a vers megírására az előző kapcsolataiból, tapasztalataiból inspirálódott. Eredetileg dalszövegnek indult, de érdekesnek tartotta a pályázatra beadni, mert versként is megállja a helyét.

- Ez a vers tulajdonképpen az ak-



Kurdi Csanád az oklevéllel és a díjjal

kori helyzetleírásom, az akkori érzéseim, benyomásaim, feszültségvezetéként használtam a versírást - nyilatkozta.

A tamási fiatal verseket és rap

szövegeket 2022 őszén kezdett el írni, amikor iskolája, a Bérei Balogh Ádám Katolikus Gimnázium 75 éves évfordulójára kaptak egy irodalmi feladatot: verseket, szabad verseket és rap szövegeket lehetett írni, ekkor ragadott ő is először tollat. Mint mondja: nagy klasszikus és kortárs költőink versei mellett a zenéből is igyekszik meríteni. – Szerencsére inkább pozitív visszajelzéseket kapok a verseimmel, zenéimmel kapcsolatosan – mondta Csanád. – A rap fontos szerepet kap az életemben, talán azért, mert amivel én foglalkozom, az kicsit irodalmibb jellegű. Ha a költészetet és a rapet összegyűrjük, abból nagyon szép dolgok szülehetnek. Igyekszem a jövőben minél több pályázatra beadni a munkáimat, remélve, hogy egyre több emberhez eljut az, amit képviselek.

Kurdi Csanád/CSÉKÁ:

Árnyak világa

Szörnyen kemény fába
vágтам megint a fejszém,
a lila köd, mi körbevett,
az most megint szétszéledt.
Péppé ver a tudat,
hogy bár erősen próbáltam,
nem szelídítettem meg apudat.

Anyud azért szeret,
mert látja, hogy a felszín alatt
sem vagyok hülye gyerek.
NADE! Inkább hagytalak,
már nem kell a kegyed,
nem szeretném, hogy a dolgok
még mélyebbre süllyedjenek.

Nem kell ez a kapcsolat,
hadd emésszék a legyek,
néha eszembe jut majd azért,
ahogyan öleltelek.

Maradok bezárva,
mély érzésekre várva,
mert szívemben a szíved kamrája
még mindig nincs feltárva.

A magánbörtönomban nincsen más,
csak panasz és harag,
míg meg nem szólal
fejem fölött az utolsó harang.

Egy sötét utcán barangolok,
mert nekem csak ez maradt,
a boldog énem vadászó lett...
már nem csókol, hanem harap.

Pedig nagyon szívesen
csókolna a szívem,
ha meglátná végre valaki
az összes többi színem.

Mert én bizony ilyen vagyok,
sokszínű és nem unalmas,
ha közeledsz, meglátod,
hogy a lelkem bizony hatalmas.

Próbáltam kismilliószor
olyan rózsaszínűt szeretni,
ki az érzelmeim nélkülözve
megpróbált félrevezetni.

Megkérdőjelezni a dolgok
hátterét nem merem,
ezzel a virágszállal
szegényedett a kertem.

Egy képzeletbeli kerékpárral
sokszáz mérföldet tekertem,
mire újra fogadóképes lett
a földbetűport lelkem.

Az én értékrendemnek
lehet valami stikkje?!
Vagy nem csak engem zavar
a kedves eldobott cigarettacsikkje?
Erőteljesen azonosulok a hamuval,
amit átvágtak azzal

a hatalmas nagy kamuval,
hogy a szerelemnek lángja
az idők végéig éghet...
ez csak akkor esett le neki,
mikor a sáros földbe fúrt éket.

Most a porban térdelek és
összefoglalom imáim.
Remélem, hogy az alagút
végén valami világit.

A bal vállam fölött
valami rávilágít,
hogy "ne az erősségeid vigyenek
előre, hanem a hibáid."

A jobb vállam felett
valami ellenkezik,
hogy ne fogjam meg
a bal vállam kezét.
"Ezért ne szajkózd magad!",
folyton folyvást ezt hajtja.
"Mindig van jobb megoldás
a bajra, mint hogy gallyra
teszed magad, légy erős,
ezt most ki kell bírni!
Addig is a gondolatod
egy papírra kell írni."

Hogyha találok egy olyat,
aki megbecsül és bennem bízik,
lássam, hogy mekkora utat
tettem meg a rajtótól a céljig.

Továbbra is működik a házhoz menő lomtalanítás

2023-ban jelentős változások következtek be a hulladékgazdálkodás területén, azonban kevesen tudják, hogy a házhoz menő lomtalanítás továbbra is igénybe vehető külön térítés nélkül évente egy alkalommal és maximum 1,5m³ mennyiségi korláttal.

Az igénybevétel feltétele, hogy az igénylő magánszemély rendelkezzen kommunális hulladékszállításra vonatkozó szerződéssel, és díjhátraléka ne legyen.

A házhoz menő lomtalanítást kommunális hulladékszállítási napra, legalább egy héttel a tervezett időpontot megelőzően a Vertikál Nonprofit Zrt. ügyfélszolgálatán kell kérni.

Az ügyfélszolgálat a polgármesteri hivatal 21. számú irodájában, vagy a +36 22 576 070 telefonszámon érhető el munkaidőben.

A lomtalanítás körében a következő hulladéktípusok elszállítása valósulhat meg:

- bútorok (asztal, szék, szekrény, komód, stb.), egyéb fából készült tárgyak, amelyek méretük miatt nem férnek el a hagyományos gyűjtőedényben,

- szőnyegek, padlószőnyegek, matracok, ágyneműk, textilek, ruhákneműk, műanyagpadlók (linóleumok), kerti bútorok, műanyag medencék, műanyag játékok.

Nem tartoznak a lomtalanítás körébe, így nem kerülnek elszállításra az alábbiak:

- zöldhulladékok, salak, trágya, szalma, egyéb növényi és állati hulladék

- építési hulladék, egyéb ipari hulladék, üveget tartalmazó nyílászáró, veszélyes elektromos és elektronikai hulladék (pl: TV készülék, hűtőgép...)

- személygépkocsi-, kerékpár- és motor gumiabroncsok, autó- és gépkocsirészek

- veszélyes hulladékok (pl.: akkumulátor, festékdobozok, kátrány származékok, használt sütőolaj, zsiradék, gépjárműolaj) állati tetem, fertőző és undort keltő anyagok

- heti hulladékszállítás körébe tartozó háztartási, valamint gazdálkodói tevékenységből származó hulladék, szelektíven gyűjthető papír, műanyag és üveg hulladékok. A szállításhoz az ügyfélszolgálaton egyeztetett napon reggel 6 óráig kell a lomot kihelyezni.

Fergeteges farsangot szervezett a szenior örömtánc csoport

Második alkalommal bújtak jelmezbe a Tamási Szenior Örömtánc Csoport tagjai. A vidám délutánra nem csak a tamásiak, hanem a környékbeli települések táncosai is ellátogattak.

Ha február, akkor farsangi időszak, jól tudják ezt a Tamási Szenior Örömtánc Csoport tagjai is. Tavaly ugyanis olyan jól sikerült az első ízben megtartott farsangi rendezvényük, hogy nem volt kérdés, idén is maskarába bújnak, és együtt mulatnak. Gyuricza Istvánné, a Tamási Szenior Örömtánc Csoport vezetője, oktatója elmondta: a tamásiak mellett Dombóvárról, Mágocsról, Hőgyészről is érkeztek hozzájuk résztvevők.

A délután első felében Frucht Ferenc oktatóval közösen tanítottak örömtáncot a táncosoknak, majd az ebéd elfogyasztását követően Kovács József zenész húzta a talpalávalót. Jelmezek valóságos kavalkádja jelent meg, hiszen akadt, aki Hamupipókének vagy épp apácának, törpének, kéményseprőnek öltözött, de akadt köztük király, mágus, bohóc, szellem, macska és futballbí-



Változatos jelmezeket öltöttek magukra a résztvevők

ró is. – Számomra azért is vált nagyon fontossá ez a rendezvény, mert fontos a hagyományörzés, emellett remek közösségépítő a csoportok számára. Azt tapasztaltam, hogy a táncosok szeretik az összejöveteleket, szeretnek találkozni a vendég

csoportokkal, és mindenki nagyon felszabadult, ki tud kapcsolódni a mindennapi gondokból, stresszes időszakokból – mondta Gyuricza Istvánné. – Az idősebb korosztály számára is fontosak ezek a rendezvények. Mi már kinőttünk a bálozó

vagy diszkós korszakunkból, mégis igényeljük a zenés rendezvényeket, ahol talán kicsit visszatekinthetünk a múltba. Lázasan készülünk, varrjuk a jelmezeket, mint fiatalabb korunkban. Tamásiban egyébként megerősö-

dött a szenior örömtánc csoport, nőtt a létszámuk is, most már 20-an látogatják a táncórákat. A foglalkozások barátságosak, a táncosok jó kapcsolatban vannak egymással, így mindig jó hangulatban telnek az órák. Minden hétfőn délután 14 órától 15:30-ig tartják a foglalkozást a művelődési központban, lehet hozzájuk csatlakozni. – A csoportom nagy szeretettel vesz részt más települések örömtánc rendezvényein, de egyéb más programokon is, most például Pécsre vagyunk hivatalosak nőnapj ünnepélyre, valamint az áprilisban Tolnán esedékes Szenior Örömtánc Vármegei Találkozóra – informált Gyuricza Istvánné. – Szívesen veszünk részt tánc táborokban is, ahol sok tapasztalatot nyerhetünk vidéki táncosoktól és oktatóktól. Várjuk azokat, akik szívesen csatlakoznának hozzánk!

A művészetek szerepét is megismertették

Képbe hozunk címmel nyílt meg március 5-én a Tolna Vármegyei SZC Vályi Péter Szaképző Iskola és Kollégium Kindl Kupola Galériájában a Tamási Aranyalma Waldorf Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulóinak alkotásaiból rendezett kiállítás.

A tárlat az iskola beiskolázási programjának részeként a gyerekek órai alkotásainak bemutatásával nyújt betekintést a művészettel való nevelés mindennapjaiba, és egészen április 6-ig megtekinthető. A kiállítást Porga Ferenc, Tamási polgármestere nyitotta meg.

Az iskolában megrendezett, leendő elsősök szüleinek szóló előadás-sorozat mellett a kiállítás alkalmával is lehetőség nyílt megismerni a művészetek szerepét a Waldorf iskolákban.

- A Waldorf iskoláktól függetlenül a 7-14 éves korú iskolás gyermekek elsősorban érzelmeiken keresztül szólíthatók, közelíthetők meg. A képzelőerő, a képekben való gondolkodás, ábrázolás játssza a legfontosabb szerepet abban, hogy a tanulás igazán személyes le-



Színes alkotások sorakoznak a falakon

Az alkotómunka során megtanulják a saját és mások munkájának tiszteletét, rálátnak az alkotói fo-

tos gyakorlásra, tovább fejlődésre ad lehetőséget. Van, hogy tanári útmutatással, instrukciókkal, máskor szabadon végzik saját elképzeléseik alapján füzetmunkájukat. Később már egyre pontosabb, kidolgozott képek születnek, melyek már a tanulmányokat, tapasztaltakat kell, hogy alátámasszák. Mindamelllett, hogy saját könyveik illusztrátorai, szerkesztői, tanulmányaik során végig kísérik őket hónapról hónapra (a kicsiknél még akár hétről hétre) a táblarajzok világa, melyek az adott epochához, ünnepkörhöz kapcsolódnak és kifejezik annak az időszaknak a lényegét. Ezeken a táblarajzokon nőnek, nevelődnek fel és hat rájuk azok vizuális világa is.

A heti rendszerességű festés órák, melyek az alsóbb évfolyamokon a nedves alapon való festést jelentik, már önmagában terápiás tevékenységnek számítanak, emellett folyamatosan megtapasztalják a színek hatását, árnyalatok kialakítását, színharmóniákat, azaz teljes lényükkel átéli a színek világát. A felsőbb évfolyamokon a megélt tapasztalatokra egyre több és tudatosabb technikai tudás is tudhat rétegződni. A formák megragadásához szükséges belső képességet, azaz a formaérzék felébresztését a formarajz - mint a Waldorf-pedagógia sajátos tantárgya - támogatja meg. Míg a festés elsősorban érzelmi tevékenység, a formarajz rávilágít világunk geometrikus formáira, törvényszerűségeire, mely az intellektust mozgósítja. A ritmikusan ismétlődő mozdulatok az akarat és a logikus gondolkodásra való képesség megerősítését szolgálják. Az ismétlődő formák mellett ezt támogatja leginkább még a kézimunka is, ahol szintén művészi igénytel végzett munka a cél az életkori sajátosságoknak megfelelően. A gyermek ügyességének fejlesztésén túl a motorikus idegrendszer fejlődését is támogatja ez a tevékenység, legyen szó kötésztről, horgolásról, hímzésről vagy varrásról.

A művészetekkel való nevelés a Waldorf pedagógia fő célja. A művészetek jó „ürügyként” szolgálnak a gyermekek megérintésében, hogy minél teljesebb valójukban kibontakozhassanak.



Március 5-én nyílt meg a kiállítás

gyen, belső élménnyé, tapasztalásá váljon, s ezáltal majd tudássá. A Waldorfban ezért van nagy jelentősége a különböző művészeti ágaknak, mert ezáltal is segíthetünk a teljesebb tanulási út megtámogatásában, kibontakozásában - fogalmazott Márkus Regina, a Tamási Aranyalma Waldorf Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola rajz-festés szaktanára. - Különböző művészeti ágak (hangszeres zene, ének, rajz, festés, formázás, grafika, Bothmer-gimnasztika, euritmia, kézműves tevékenységek, kézimunka, drámajáték) gyakorlása lehetővé teszi a mindennapi alkotómunkát.

lyamatokra, kialakul a munka iránti megbecsülésük mindamelllett, hogy maga az alkotás eleve nagy életerőt megmozgatva a lélek számtalan húrját is képes megpendíteni. A művészettel való nevelés így éppúgy hangsúlyos és elengedhetetlen, mint a lexikális tudás átadása.

Egy Waldorf iskolában nem telik el úgy nap, hogy valamit ne rajzolnának a gyerekek, tehát a képzőművészet kiemelt jelentőséggel bír. A saját maguk által készített epocha füzetek szolgálnak tankönyvül számukra és ezek illusztrálása, díszítése, esztétikailag igényes vezetése napi feladatuk. Ez pedig folyama-

Tamási Tűz-Ép-Fa-Ker
a Pannon Beszerzési Társulás tagja!

06(74)675-530

Tamásiban
a pincehelyi út végén a Beláto u. 19-ben.
06-74/675-530; tamasituzep@tolna.net
Nyitva: H-P 7-18 óráig; Sz: 7-12 óráig

06(20)947-5970

ÉPÜLETBONTÁS, GÉPI FÖLDMUNKA, TEREPRENDEZÉS, SZÁLLÍTÁS KEDVEZŐ ÓRADÍJJAL

Gyalogos teljesítménytúrát szerveznek Pacsmagra

A túrázás és a természetjárás népszerűsítése céljából március 23-án rendezik meg a PACSMAG 2024 gyalogos teljesítménytúrát a Tamási BringaSport Egyesület, valamint a Tamási Szabadidő és Sport Egyesület szervezésében.

eljutnak a Pacsmagi tavakhoz is. A hosszú és közepes táv résztvevői már 7:00 órától indulhatnak, a rövid és mini távosok pedig legkésőbb 12:00 óráig startolhatnak. A túrázókat a szervezők frissítőpontokkal várják, a célba érkezők befutóérmet kapnak teljesítésükért. A rendezvény helyszíne, azaz az



A résztvevők 4 táv (5 km, 10 km, 17 km, 30 km) közül választhatnak erőnlétüknek megfelelően, mely útvonalak érintik Tamási környékének legszebb látnivalóit, a leghosszabb távon indulók pedig

indulás és érkezés helye a Dám Pont Ökoturisztikai Látogatóközpont lesz.

További részletek, információ:

+36 20 598 5283

3. BOKRÉTA
coop supermarket
Tamási, Zrínyi u. 2. 74/471-116

Glutén-, laktóz- és cukormentes termékek széles választékban!

<p>Csírke alsó-, felsőcomb 999Ft/kg</p> <p>COOP KLUB ÁR: 2024. április 14 - április 20-ig</p> <p>899 Ft/kg</p> <p><small>A Coop Klub ár törzsvásárlói kártyával érvényes.</small></p>	<p>Sertés karaj csont nélkül</p> <p>2024. április 14 - április 20-ig</p> <p>2199 Ft/kg</p>	<p>Tolle Trappista sajt 2499Ft/kg</p> <p>COOP KLUB ÁR: 2024. április 14 - április 20-ig</p> <p>2299 Ft/kg</p> <p><small>A Coop Klub ár törzsvásárlói kártyával érvényes.</small></p>
<p>Porcukor 500g 598Ft/kg</p> <p>2024. április 14 - április 30-ig</p> <p>299 Ft/kg</p>	<p>Sertés tarja csont nélkül</p> <p>2024. április 21 - április 30-ig</p> <p>2299 Ft/kg</p>	<p>Csírke egész comb ÓRIÁSI ÁRCSÖKKENÉS</p> <p>2024. április 21 - április 30-ig</p> <p>849 Ft/db</p>

Porcukor
500g
598Ft/kg

2024. április 14 - április 30-ig

299 Ft/kg

PROFI MINŐSÉGET A KONYHÁBA!

GYŰJTSD ÖSSZE 8 PONTOT ÉS VÁSÁROLJON FANTASZTIKUS KEDVEZMÉNYVEL!

-60% kedvezmény

Minden kedves vásárlónknak
Kellemes Húsvéti Ünnepeket kívánunk!

csomagváltás
csomagfeladás
CsmagPONT

GLS



Szerkesztőség:
Balassáné Herczeg Szilvia,
Cseresznyés Balázs,
Czink Judit,
Sógorka Péter.

Felelős szerkesztő:
Dávid-Szinák Renáta
7090 Tamási, Szabadság u. 46.
E-mail: tamasitaj@gmail.com
ISSN 0865-218X

Felelős kiadó:
Porga Ferenc
7090 Tamási, Szabadság u.
46. Telefon: 74/ 570-800

Kiadja:
King Company Kft.
7090 Tamási, Deák F. u. 40.
Nyomda: **KC Press**
7090 Tamási, Deák F. u. 40.